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1. Wéréd przywodcow europejskich mocarstw uczestniczacych w kongresie wiedenskim nie byto:
|:| A) cesarza Austrii Franciszka | |:| B) cara Rosji Aleksandra |

|:| C) kréla Prus Fryderyka Wilhelma lll - D) krola Anglii Jerzego |l

2. Zaznacz btedne dokonczenie zdania.
Na mocy postanowien kongresu wiedenskiego:

|:| A) Francja wrdcita do granic sprzed rewoluciji - B) Wenecje i Lombardie zwrécono Wiochom
|:| C) Prusy otrzymaty m.in. Nadrenie i Westfalie |:| D) zostato utworzone Swiete Przymierze
3. Panstwo, ktére w 1815 r. nie podpisato tzw. Aktu Czwérprzymierza, to m.in.:
|:| A) Wielka Brytania |:| B) Austria - C) Szwecja |:| D) Rosja
4. Powstanie dekabrystow wybuchto w Rosji w roku:
B A) 1825 [ ]B)1818 [ ]c)1822 [ ]D)1815
5. Wydarzenie z okresu rewolucji lipcowej, ktére byto chronologicznie ostatnie, to:
[ ] A) abdykacja kréla Karola X [ ] B) walki na ulicach Paryza
|:| C) koronacja Ludwika Filipa - D) wprowadzenie zmian w konstytucji

Zrédto nr 1 (do pytan 6, 7, 8)

6. Wskaz blednie podpisany herb.

[ ] A)a - Krélestwo Polskie [ ] B)b - Wielkie Ksiestwo Poznanskie
|:| C) ¢ - Wolne Miasto Krakow . D) d - Wolne Miasto Gdansk
7. Organizm panstwowy, ktérego herb zostat oznaczony literg ,,b”:
. A) byt autonomiczng czescig Prus |:| B) miat niemieckiego namiestnika
|:| C) byt podzielony na 5 regencji D D) przestat istniec w 1846 r.
8. W senacie panstwa, ktorego herb zostal oznaczony literg ,,a” nie zasiadali:
|:| A) wojewodowie |:| B) kasztelanowie
- C) hetmani wielcy i polni D D) biskupi rzymskokatoliccy
9. Gdansk w 1815 roku:
|:| A) zostat ogtoszony wolnym miastem |:| B) zostat wcielony do Rosji
- C) dostat sie pod panowanie Prus D D) znalazt sie w Krolestwie Polskim
10. W latach 1815-1832 Kroélestwo Kongresowe posiadato:
. A) polski sejm, wojsko i monete |:| B) rosyjskiego namiestnika
|:| C) polskiego naczelnego wodza armii D D) rosyjskiego marszatka sejmu
11. Galaz przemystu, jaka rozwinela sie¢ w Zagtebiu Dagbrowskim to:
|:| A) witdkiennictwo - B) gornictwo i hutnictwo
|:| C) przemyst spozywczy D D) przemyst maszynowy
12. Ministrem skarbu Kroélestwa Polskiego w latach 1820-1831 by#:
|:| A) Jozef Zajaczek |:| B) Adam Jerzy Czartoryski
|:| C) Stanistaw Staszic . D) Franciszek Ksawery Drucki-Lubecki
13. Punktem, w ktérym btednie potaczono dziatacza z organizacja, w ktérej dziatat jest:
. A) Joachim Lelewel - kaliszanie |:| B) Piotr Wysocki - Sprzysiezenie Podchorgzych

|:| C) Walerian tukasinski - Wolnomularstwo Narodowe D D) Wiktor Heltman - Zwigzek Wolnych Polakéw
14. Wydarzenie, ktére byto chronologicznie ostatnie, to:

|:| A) wybuch powstania krakowskiego |:| B) powotanie w Poznaniu Spotki Akcyjnej Bazar
- C) zniesienie panszczyzny w Galicji D D) utworzenie Zwigzku Chtopskiego przez ksiedza Sciegiennego
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15. Na ilustracji ukazano wydarzenia, do ktérych doszio w nocy z:

[ ] A)28 na 29 listopada 1830 . B B) 29 na 30 listopada 1830r.
[ ] )27 na 28 listopada 1830 r. [ ] D) 26 na 27 listopada 1830 r.
16. Celem ataku spiskowcéw byt:
|:| A) car Mikota;j | |:| B) feldmarszatek lwan Paskiewicz
|:| C) car Aleksander | . D) wielki ksigze Konstanty :
17. Wydarzenle z okresu powstania listopadowego, ktére byto chronologicznie pierwsze, to
. A) przejecie przez powstancow kontroli nad Warszawg |:| B) Jozef Chiopicki dyktatorem powstania
|:| C) bitwy pod Wawrem i Debem Wielkim |:| D) zajecie przez Rosjan Modlina i Zamoscia
18. Wsréd hasetl programowych gtoszonych przez TDP nie byto:
|:| A) uwtaszczenia chtopéw |:| B) zorganizowania kolejnego powstania
. C) zacie$nienia wspotpracy z Prusami i Austrig |:| D) zniesienia panszczyzny
19. Po powstaniu listopadowym car:
|:| A) skasowat katolickie zakony |:| B) usunat jezyk polski z urzedow i szkot
|:| C) rozpoczat polityke germanizaciji - D) zlikwidowat polskie wojsko i sejm
20. Wiosna Ludow w Europie rozpoczeta sie wybuchem powstania:
B A) w Palermo [ ] B) w Wiedniu [ ] C)w Berlinie [ ] D)w Paryzu

21. Zaznacz btedne dokonczenie zdania.
Konsekwencja Wiosny Ludéw byta utrata tronéw przez wiadcow:

[ ] A) Francii [ ] B) Austrii B c)Prus [ ] D) Sardynii
22. Wiosna Ludéw na ziemiach polskich objeta swoim zasiegiem:

|:| A) ziemie zabrane i Krélestwo Polskie - B) zabdr pruski i austriacki

|:| C) Krélestwo Polskie i Slgsk D D) ziemie zabrane, Warmie i Mazury

Zrédto nr 3 (do pytan 23, 24)

W 1859 r. wybuchta wojna, w ktérej stutysieczna armia francuska z cesarzem Napoleonem Il na czele i wspomagajace
ja wojska sardynskie odniosty kilka zwyciestw, zwitaszcza 4 czerwca po Magentg i 24 czerwca pod Solferino.
Po tych sukcesach premier Cavour nalegat na kontynuowanie wojny, istniaty bowiem szanse zniszczenia znacznych
jeszcze sit austriackich. Napoleon Il zaproponowat jednak zawieszenie broni, ktére Austriacy przyjeli z ulgg na poczatku
lipca. Cavour protestowat przeciwko przedwczesnemu pokojowi, ale cesarz dazyt do szybkiego zakonczenia wojny,
gdyz mobilizacja ogtoszona przez Prusy 12 czerwca byta dla Francji grozna. 8 lipca w Villafranca [czyt. willafranka]
Napoleon lll i Franciszek Jézef podpisali porozumienie rozejmowe, a 12 lipca w tejze miejscowosci zawarto preliminaria
pokojowe, juz z udziatem kroéla Sardynii Wiktora Emanuela Il. Gtosity one, iz Lombardia wigczona zostanie do Sardynii,
natomiast Wenecja pozostanie nadal pod panowaniem austriackim. Réwnoczesnie Wenecja miata by¢ czionkiem
konfederacji wloskiej na czele z papiezem. Korzyscig Francji wyniesiong z tej wojny byly terytoria Sabaudii i Nicei,
przekazane jej przez Sardynie jako zaptata za pomoc.

Po wojnie proces jednoczenia Wioch ulegt przyspieszeniu. W marcu 1860 r. Wiochy Srodkowe: Toskania, Parma
i Modena, zadeklarowaty przytaczenie do Sardynii. Burbonowie, rzadzgcy w innym panstwie wioskim, Krolestwie Obojga
Sycylii, byli przeciwni zjednoczeniu.

W. Dobrzycki, Historia stosunkéw miedzynarodowych w czasach nowozytnych 1815-1945, Warszawa 1996
23. Powyzszy tekst dotyczy wojny:
|:| A) francusko-witoskiej |:| B) francusko-pruskie;j

- C) francusko-sardynsko-austriackiej D D) francusko-tureckiej
24. Zaznacz btedne dokonczenie zdania.
Na mocy pokoju w Villafranca:

|:| A) Francja otrzymata Nicee . B) Lombardia pozostata czescig Austrii
|:| C) Wenecja zostata cztonkiem konfederacji wtoskiej |:| D) Sabaudia przypadta Franc;ji
25. Wydarzenie, ktére byto chronologicznie ostatnie, to:
. A) proklamowanie Il Rzeszy Niemieckiej |:| B) powstanie Austro-Wegier
|:| C) bitwa pod Gettysburgiem |:| D) $mier¢ Abrahama Lincolna
26. Skutkiem wojny secesyjnej byto:
|:| A) rozwigzanie Ku-Klux-Klanu |:| B) rozwigzanie partii demokratycznej w USA
|:| C) powstanie niepodlegtych Stanéw Zjednoczonych . D) zniesienie niewolnictwa w USA
27. Krélowa Wiktoria zostata cesarzowa Indii w roku:
[ ]A)1782 [ ]B)1869 M c) 1877 [ ] D)1897

28. Punktem, w ktérym blednie potaczono kolonie z nazwa imperium kolonialnego, do ktérego nalezala, jest:

|:| A) Angola - Portugalia . B) Kamerun - Wiochy D C) Algieria - Francja D D) Egipt - Wielka Brytania
29. Zbudowany w XIX wieku kanal, ktéry znaczaco skrécit droge statkéw z Europy na Daleki Wschéd, to:

[ ] A) Kanat Kilonski [ ] B)Kanat Panamski [ ] C)Kanat Koryncki B D) Kanat Sueski
30. Wynalazki, ktére przyczynity sie do szybszego rozprzestrzeniania sie informacji w XIX w.:
|:| A) dagerotyp i iluzjon |:| B) radio i telewizor . C) radio i telefon |:| D) telewizor i dagerotyp
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